

中核集团徐大堡核电项目 3号机组穹顶吊装就位



资料图片

7月25日,国家重点能源项目、我国最北端核电站——中核集团下属中国核电投资控股的徐大堡核电项目3号机组顺利实现穹顶吊装就位,标志着该机组从土建施工高峰全面转入安装阶段。

这是中核集团以习近平总书记对核工业和中核集团的重要指示批示精神为根本遵循,积极贯彻落实习近平生态文明思想,全力打造全球核电“标杆工程”“典范工程”,积极推进我国核工业高质量发展和新时代辽宁全面振兴的具体举措;也是中核集团把主题教育与重大工程建设结合起来,扎实推进主题教育在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面走深走实、见行见效的生动实践。

钢制安全壳是反应堆厂房的重要屏障,其穹顶是保证反应堆厂房完整性和密封性的重要组成部分,穹顶吊装是核电工程建设的重要里程碑节点。

吊装当天,工程现场总指挥一声令下,2600吨履带式吊车缓缓将穹顶吊离地面,经过起钩、提升、变幅、旋转、行走、下降、落钩等一系列高精度动作,穹顶缓缓在安全壳上平稳落钩,整个过程安全、有序、可控,吊装精度落位角度线偏差控制在±3mm毫米。

本次穹顶吊装呈现整体吊、物项多、总重大、精度高等特点,包含钢衬里结构以及支撑笼架、部分钢筋和预应力导管、全部贯穿件、加强板、内部钢结构、设备支吊架、喷淋系统、照明系统、消氢装置、换热器设备、探测设备等设

备,总重量为739.016吨。

作为致力于构建人类命运共同体的全球核能合作典范,徐大堡核电项目3、4号机组被寄予打造核安全领域全球标杆的殷切期望。项目建成后,2台机组预计每年发电量可达160亿千瓦时以

上,相当于每年节约燃煤量约570万吨,减少二氧化碳排放量1680万吨,相当于11万公顷森林1年的吸收量,对于保障我国能源安全、优化能源结构具有积极作用。

徐大堡核电项目3、4号机组业主为辽宁核电,由中核工程总承包,核岛土建施工由中核二二负责,核岛安装施工由中核二三承担。自2021年7月28日核岛浇筑第一罐混凝土以来,工程建设各方坚持安全第一、质量第一,立足创新驱动,成立“猛虎团”联合党员突击队、青年突击队,由党员、青年带头深入施工一线开展技术攻关,不断优化施工逻辑,推进施工工艺和工法创新。

特别是项目地处严寒地区,进入冬季后气温可低至零下20摄氏度。为克服冬季施工带来的质量和进度双重挑战,参建各方冒严寒、顶风雪,从工程建设之始就和恶劣天气对拼,多次组织冬施研讨和演练,编制《核电工程冬期施工标准图集》,推动工程建设实现自动化应用、工厂化预制、装配化应用、模块化施工,项目建设成功克服了两个年度里合计221天的冬季施工降效影响,达到了国内三代压水堆核电机组土建工期的先进水平。

(据中国电力网)

国网文水供电公司 筑牢暑期用电“安全墙”

“今天的电力知识小课堂,让我对用电知识有了更全面的了解,我要把这些用电知识告诉我的爸爸妈妈和爷爷奶奶!”参加电力安全课堂的一名小朋友高兴地说道。

日前,山西省文水县第三实验小学迎来了一场别开生面的安全用电教育活动。为了保证用电安全,杜绝用电隐患,让孩子们度过一个安全快乐的暑假,国网文水县供电公司青年服务队走进校园,走进课堂,通过生动形象的图文显

示,为孩子们带来了有意义的电力知识。这是该公司推进电力知识进课堂活动走深走实,扎实开展用电安全的又一举措。

活动中,青年服务队队员利用一个个生动形象的用电安全小知识,结合浅显易懂的语言,对生活用电的注意事项进行了科普。“可以用湿着的手触摸插座吗?”“离开家门的时候要注意哪些事项?”队员们针对小学生用电知识匮乏、安全防范意识低的特点,为孩子们编制了朗

朗上口的用电知识口诀,寓教于乐,激发孩子们的学习兴趣。课堂上,孩子们积极参与、踊跃互动,现场气氛活跃。

“电力知识进校园,让更多的孩子们学会安全、正确的用电,一直是我们小队的初心。之后,我们会通过多种渠道多种途径,常抓不懈,积极宣传安全用电的重要性,希望我们和家校携手,一起守护孩子们快乐的暑假生活。”青年服务队的队员说道。(张弛 冯超文)

南充高坪 上门服务保障水产养殖户用电无忧

“张老板,虾塘的增氧泵、抽水机、投料机、线路和自备发电机我们都已经检查过了,可以放心用电。”7月24日,国网南充市高坪供电公司工作人员走访四川水金农业科技有限公司水产养殖基地,了解用电情况,对用电设备进行检查消缺,确保高温天气基地可靠用电,助力水产养殖户增产增收。

四川水金农业科技有限公司水产养殖基地位于南充市高坪区东观镇马井坝村3组,占地100余亩,有大大小小南美白对虾养殖塘50多口。现在正是对虾生长旺季,每个养殖塘最少需要4台增氧机提供氧气,加之入伏以来,气温逐渐升高,虾塘水温居高不下,一旦出现供电

中断,虾塘有较大缺氧风险。

“我们基地的养殖塘是一分钟都离不开氧气,我们更是一分钟都离不开电,有了可靠的供电保证,加上你们的优质服务,我们的养殖收益更有保障了!”基地负责人张建谈起供电公司对他们的帮助,心中充满感激之情。

为保障基地可靠用电,今年4月,国网南充市高坪供电公司根据水金农业科技有限公司基地养殖塘的用电情况和用电需求,走现场、定计划,架设400伏低压线路1.6千米,新增专变1台。6月以来,国网南充市高坪供电公司增加上门服务和巡视次数,对水产养殖基地的线路、水泵、增氧机、投料机、自备发

电机等设备进行安全隐患排查,同时指导养殖户科学用电、安全用电,并征询对供电服务的意见和建议,帮助解决他们的实际用电问题。

同时,国网南充市高坪供电公司工作人员还将印有电力服务热线的供电“连心卡”发放到养殖户手中,建立养殖户供电服务微信群,方便加强联系沟通,为他们提供更加优质、高效的供电服务。

接下来,针对近期还将持续的高温天气,国网南充市高坪供电公司加大辖区内种植、养殖户走访力度,排查线路设备隐患,为产业发展安全可靠用电保驾护航,赋能乡村振兴。

(钟显贵 陈大明)

资讯

青海海东供电公司: 多举措治理 台区线损

近日,据青海海东供电公司消息:上半年该公司累计治理台区184个,台区线损合格占比完成98.74%。今年,该公司建立线损异常台区“一台区一档”管理机制,分类梳理线损异动情况并制订治理方案。

该公司建立地、(区)县台区、供电所同期线损三级管理体系,落实台区线损承包制,实现指标到人、奖惩到人。该公司加大采集缺陷消除、反窃电检查力度,按周下达台区整治计划,采取周治理、月管控的方式确保问题及时得到解决。针对线损率变化较大和居高不下的台区,该公司重点开展现场实测,排除采集设备故障及检修造成的数据异常情况。该公司还以“投运一个台区,合格一个台区”的原则严把新建台区验收关,及时维护数据台账,确保新增台区线损指标合格。(李永鹏 惠远鑫)

江西九江供电公司: 开展“一对一” 电力助农行动

7月以来,江西省九江市农业用电负荷持续攀升。九江供电公司主动谋划,开展为期两个月的“一对一”电力助农行动,组织员工对全市范围内农业种植大棚内的供暖、监控、通风系统等用电设备开展安全检查,全方位巡检涉及农田灌溉用电的变压器、配电箱和低压线路,帮助农户排查内部用电安全隐患,整改老旧线路,更换老化开关和漏电保护器。该公司结合当地产业特色优化分配用电负荷,并为农户提出节能减排建议。(李少俊)